
ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΝΑΤΟΪΚΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ ΣΤΗ ΛΙΒΥΗ!  ΣΥΝΤΡΙΨΤΕ ΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ! 

Η πρόσφατη επίθεση εναντίον της Λιβύης υποστηρίζεται από πολλές χώρες, ειδικότερα από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, όπως επίσης και από την Ιταλία , η οποία προσπαθεί να διαφυλάξει τα δικαιώματα της στην περιοχή, αλλά 

επισήμως  τάσσεται εναντίον του πολέμου. Αυτός είναι ο πέμπτος πόλεμος σε είκοσι χρόνια στον οποίο 

εμπλέκεται η Ιταλία και ο τρίτος τα τελευταία δέκα: μια πολεμοχαρής δεκαετία. 

Αντιθέτως με άλλες περιπτώσεις, αυτή τη φορά λίγοι άνθρωποι φαίνεται να είναι εξοργισμένοι , λίγοι άνθρωποι 

φωνάζουν ότι τούτος ο πόλεμος δεν είναι παρά μια επανάληψη των προηγουμένων και ότι οι λόγοι είναι απλώς οι 

ίδιοι : το φυσικό αέριο, το πετρέλαιο και τα κέρδη των μεγαλοεπιχειρήσεων  που ελέγχουν τις αγορές ανά τον 

κόσμο.  Για αυτούς τους λόγους, ήδη έχουμε εκατοντάδες νεκρούς  στην Λιβύη, ο αριθμός των οποίων θα 

αυξάνεται καθώς το απεμπλουτισμένο ουράνιο, το οποίο ευρέως χρησιμοποιείται, θα αρχίσει να δρα. Αυτός ο 

πόλεμος μπορεί να φέρει, όπως σε Ιράκ, Αφγανιστάν και Βαλκάνια, το τέλος της αυτοκυριαρχίας της Λιβύης και 

την στρατιωτική κατοχή μιας σημαντικής περιοχής για τον έλεγχο και την αναστολή όλων των εξεγέρσεων που 

κλονίζουν την Βόρεια Αφρική. 

Όπως πάντα, το πρώτο θύμα αυτού του πολέμου ήταν η αλήθεια: προς δικαιολόγηση της στρατιωτικής 

παρέμβασης, η αριστερά και η δεξιά του Ιταλικού κοινοβουλίου, προέβησαν σε μια πολεμοχαρή ρητορεία, σε ένα 

νέο αποικιοκρατικό πνεύμα (“πρέπει να εισβάλουμε στην Λιβύη, επειδή είναι το σπίτι μας”), στην προάσπιση ενός 

ανθρωπιστικού πολέμου (“πρέπει να προστατεύσουμε τον πληθυσμό από τον τύραννο”) και στο ρατσιστικό κλισέ 

(“πρέπει να εισβάλουμε για να εκδημοκρατίσουμε τον υποανάπτυκτο κόσμο”). Κυβέρνηση και Τύπος προσπαθούν 

να αποκρύψουν τις επιπτώσεις του πολέμου στον άμαχο πληθυσμό, μιλώντας για “περιοχές ελεύθερες πτήσεων”, 

“ανθρωπιστικές περιπολίες” και “υποστήριξη των ανταρτών”.  

Πρέπει να ξέρουμε τι κρύβεται πίσω από αυτούς τους ευφημισμούς: τα κέρδη των πολυεθνικών που ασχολούνται 

με το φυσικό αέριο και το πετρέλαιο, την επιθυμία των Δυτικών Εθνών να πάρουν πολύτιμες πηγές σε μια 

περίοδο κρίσης, την θέληση να ελέγξουν μέρος του κόσμου που ξυπνά και απαιτεί ελευθερία. Τα κράτη αυτά 

εισβάλουν στην Λιβύη όπως ακριβώς υποστήριζαν μέχρι το τέλος των καθεστώτων Ben Ali και Mubarak, ή όπως 

υποστήριζαν την καταστολή των λαϊκών κινημάτων σε Μπαχρέιν και Υεμένη. Για άλλη μια φορά, “διεθνής νόμος” 

είναι ο νόμος του ισχυρότερου. Οκτώ χρόνια πριν, εξαιτίας των ίδιων ψεμάτων, ήμασταν στους δρόμους. Σήμερα 

η σιωπή των ειρηνιστών και των κινημάτων είναι ηχηρή, ενώ η θεσμική αριστερά κρύβεται πίσω από μια 

απόφαση του ΟΗΕ, η οποία προασπίζει τα συμφέροντα των ΗΠΑ, Ηνωμένου Βασιλείου και Γαλλίας , και το PD ( η 

μείζονα αντιπολίτευση στο Ιταλικό κοινοβούλιο) και ο Πρόεδρος Napolitano πιέζουν για εισβολή. Η μόνη δύναμη 

που είναι “εναντίον” του πολέμου, είναι η άκρα δεξιά Lega Nord, η οποία μιλά για “εισβολή παράνομων 

μεταναστών” και η οποία επιθυμεί να τους αφήσει να πεθάνουν στην Λαμπεδούσα. Το κόμμα αυτό ενισχύει το 

μίσος εναντίον των ασθενέστερων και των “’αθλίων επί γης” με ψηφοθηρικό σκοπό.  

Πιθανόν να έφτασε ο καιρός να λυτρώσουμε την Ιταλία, η οποία από το φίλημα του χεριού του Καντάφι , πέρασε 

στις βόμβες για να μην χάσει την επιχειρηματική δραστηριότητα στη Λιβύη. 

Ήρθε ο καιρός να πούμε τι πιστεύουμε ενώ αυτοί γράφουν την ιστορία της Μεσογείου μέσω των βομβαρδισμών 

και της παραβίασης των δικαιωμάτων των μεταναστών και της στρατιωτικοποίησης της δικιάς μας και δικιάς τους 

περιοχής. 

Ήρθε ο καιρός να δηλώσουμε ότι δεν υπάρχουν “εθνικά” συμφέροντα, μόνο τα συμφέροντα των κατακτητών και 

των καθεστώτων ενάντια στον κυριαρχημένο λαό. 

Ήρθε ο καιρός να διακηρύξουμε ότι οι πληθυσμοί, όπως οι Τυνήσιοι και οι Αιγύπτιοι μας έδειξαν, δεν περιμένουν 

να απελευθερωθούν αλλά κατακτούν την ελευθερία τους. 

Θέλουμε να δηλώσουμε όλα αυτά καθαρά και φωναχτά στη Νάπολη, όπου παίρνονται οι αποφάσεις για τις 

ΝΑΤΟΪΚΕΣ επιχειρήσεις. Καλούμε όλα τα κινήματα, όλες τις ενώσεις και επιτροπές, όλες τις πολιτικές και ενωτικές 

δυνάμεις, τους ειρηνιστές και όλους τους πολίτες για κινητοποίηση εναντίον αυτού του πολέμου, για μια εθνική 

διαδήλωση στη Νάπολη, το Σάββατο 16 Απρίλη. 


